

## **10 февраля – День дипломатического работника.**

Ежегодно в России отмечается День дипломатического работника. Появление этого праздника говорит о высшем признании правительством и обществом важности дипломатической работы в стране. Празднование дня работников дипломатии дает стимул к дальнейшему развитию внешнеполитической деятельности министерства иностранных дел России, которая осуществляется непосредственно под руководством Президента.

Празднуется День дипломата 10 февраля, согласно указу Президента РФ от 31.10.2002 №1279 «О Дне дипломатического работника».

Профессиональным праздником этот день является для работников ведомств международных служб Российской Федерации. Введение этого праздника способствует укреплению престижа российской дипломатии, которая, опираясь на исторические традиции и культурные ценности, всегда считалась одной из сильнейших в мире.

Россия всегда славилась своими блестящими дипломатами.

Дипломат – это профессия, которая появилась еще во времена средневековья. Уже к началу 14 века при дворах почти всех монархов Европы были созданы консульства и посольства. Россия не стала исключением. В середине 14 века (время правления Иоанна III) были заложены основы российской дипломатии. А первыми дипломатическими работниками были бояре – именно они вели переговоры с иностранными послами и в своем роде определяли внешнюю политику страны.

Важным шагом в развитии и совершенствовании дипломатической службы сыграла реформа Петра I в начале 18 века. Он осуществил переход к европейской модели дипломатической службы, создал табель о рангах, открыл посольства России во многих странах мира. В 1720 году была окончательно сформирована Коллегия иностранных дел, в ведение которой и перешла дипломатическая служба.

Профессия дипломата подразумевает решение большого количества важнейших задач, таких как укрепление политических, экономических и культурных взаимоотношений между странами, решение конфликтных и спорных ситуаций. С начала возникновения российской государственности одной из важнейших целей внешнего сотрудничества страны являлось налаживание тесных и прочных международных связей, преодоление возникающей изоляции. Эта цель становилась основной движущей силой развития дипломатических служб всех периодов истории России.

День дипломатического работника был утвержден в 2002 году по указу президента. По одной из версий, именно 10 февраля в 1549 году впервые было упомянуто первое внешнеполитическое ведомство России. История существования праздника официально начинается с 1802 года, в период, когда император Александр I в согласовании с Кабинетом министров учредили новое ведомство, а именно Министерство иностранных дел. Введение дня дипломатического работника является также проявлением уважения к ветеранам, отстаивавшим интересы нации в сложнейших периодах российской истории.

В этот день проводятся торжественные мероприятия на самом высоком правительственном уровне, включая ежегодный прием в Кремле глав и сотрудников

дипломатических представительств и ветеранов дипломатической службы. Вклад, который вносят дипломаты в укрепление международного авторитета России, трудно переоценить.